[bookmark: _GoBack]Союз «Торгово-промышленная палата Ставропольского края» приглашает Вас принять участие в XXI конкурсе Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» по итогам 2023 года.
Национальная премия в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» ежегодно проводится Торгово-промышленной палатой Российской Федерации при поддержке Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации.
Цели конкурса – содействие развитию предпринимательства в России, обеспечение возможности предпринимателям представить лучшие образцы продукции и услуг, передовые отечественные бизнес-модели. 
Важнейшими функциями конкурса являются пропаганда идеи социальной ответственности бизнеса, укрепление традиций российского предпринимательства, формирование уважительного отношения общества к бизнесу.

Подробнее о конкурсе и номинациях на сайте: goldmercury.tppsk.ru   

Для участия необходимо 
1. Заполнить форму регистрации по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd8fXxsWsomQAvv-3fhZWh3OjX23uaJIAiOWew2e3zp69P0Yg/viewform 
2. Полученные после регистрации заявку и форму финансовых показателей заполнить и направить на e-mail: tppskevent@gmail.com

Заявки принимаются до 15 марта 2024 года.

Участие БЕСПЛАТНОЕ.

Всероссийский конкурс «Золотой Меркурий» проводится на региональном и федеральном уровнях.

По итогам регионального конкурса, заявки победителей направляются на федеральный этап. Победителям и лауреатам федерального этапа конкурса предоставляется право использования эмблемы конкурса как показателя, подтверждающего высокое качество продукции и услуг.
Дополнительную информацию о проведении конкурса и оформлению заявок можно получить по телефону: (8652) 522-555 или e-mail: tppskevent@gmail.com, отдел развития предпринимательства.
