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[bookmark: P34]ПОЛОЖЕНИЕ
об инвестиционном уполномоченном в городском округе города-курорта Кисловодска

I. Общие положения
1. Настоящее Положение об инвестиционном уполномоченном в городском округе города-курорта Кисловодска Ставропольского края разработано в соответствии с Методическими рекомендациями по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»), утвержденными приказом министерства экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 № 672 и определяет порядок осуществления полномочий по оказанию содействия хозяйствующим субъектам в реализации частных инвестиционных проектов на территории округа. 
2. Должностное лицо, осуществляющее функции инвестиционного уполномоченного в городе-курорте Кисловодске состоит в должности не ниже заместителя главы администрации и назначается постановлением администрации города-курорта Кисловодска.
3. Деятельность инвестиционного уполномоченного основывается на принципах: 
законности - все действия и решения инвестиционного уполномоченного должны быть основаны на действующем законодательстве, принимаемые решения не должны нарушать права и интересы граждан и организаций; 
равенства и презумпции добросовестности субъектов инвестиционной деятельности – не дискриминирующий подход ко всем субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности в рамках заранее определенной и публичной системы приоритетов; 
вовлеченности - участие субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в процессе подготовки затрагивающих их интересы решений, принимаемых органами местного самоуправления, а также в оценке реализации этих решений; 
прозрачности - общедоступность документированной информации об инвестиционной деятельности на территории городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края, за исключением информации, составляющей государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну; 
лучшей практики - ориентация административных процедур и правового регулирования на лучшую, с точки зрения интересов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, практику взаимодействия с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности.

II. Цели и задачи инвестиционного уполномоченного
4. Целями деятельности инвестиционного уполномоченного являются: 
- создание благоприятного инвестиционного климата на территории городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края; 
- содействие реализации инвестиционных проектов на территории городского округа города-курорта Кисловодска Ставропольского края. 
5. Основными задачами инвестиционного уполномоченного являются: 
- повышение эффективности муниципальной инвестиционной политики, развитие инфраструктуры содействия инвестиционной деятельности, принятие мер по устранению административных барьеров, инфраструктурных ограничений и улучшению делового климата; 
- организация работ по формированию муниципального инвестиционного профиля, инвестиционной стратегии;
- совершенствование нормативно-правовой базы в сфере регулирования инвестиционной деятельности; 
- привлечение инвестиционных ресурсов в целях решения социально-экономических задач, организация встреч и сопровождение инвесторов на территории округа; 
- оказание правовой, методической и организационной помощи хозяйствующим субъектам по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов; 
- проведение аналитической работы и мониторинга за реализацией инвестиционных проектов; 
- осуществление иных функций, связанных с реализацией инвестиционных проектов и относящихся к полномочиям органов местного самоуправления, необходимых для решения вышеуказанных задач. 

III. Права и обязанности инвестиционного уполномоченного
6. Инвестиционный уполномоченный при осуществлении возложенных на него задач имеет право: 
- запрашивать от исполнительных органов государственной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления городского округа города-курорта Кисловодска, граждан и организаций документы, необходимые для осуществления задач, возложенных на инвестиционного уполномоченного; 
- вносить предложения в Думу города-курорта Кисловодска Ставропольского края и Главе городского округа города-курорта Кисловодска по совершенствованию взаимодействия органов исполнительной власти в решении проблем инвесторов и устранении административных барьеров при реализации инвестиционных проектов, по совершенствованию нормативных правовых актов, регулирующих вопросы инвестиционной деятельности муниципального образования; 
- взаимодействовать с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Ставропольскому краю, исполнительными органами государственной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края; 
- входить в состав рабочих групп, принимать участие в заседаниях коллегиальных и совещательных органов при рассмотрении вопросов, относящихся к инвестиционной деятельности;
- создавать рабочие группы для рассмотрения обращений хозяйствующих субъектов, осуществления иных мероприятий, связанных с организацией работы инвестиционного уполномоченного; 
- привлекать при необходимости в установленном порядке специалистов для проработки отдельных вопросов или проведения экспертизы инвестиционных проектов; 
- осуществлять иные права, связанные с выполнением возложенных на него функций, в соответствии с действующим законодательством. 
7. Инвестиционный уполномоченный при осуществлении возложенных на него задач обязан: 
- обеспечивать соблюдение требований законодательства, прав и законных интересов хозяйствующих субъектов при решении вопросов, связанных с реализацией инвестиционных проектов; 
- контролировать, в установленном законодательством порядке, ход рассмотрения обращений хозяйствующих субъектов органами местного самоуправления, соблюдение сроков выдачи согласований и подготовки правовых документов на всех стадиях формирования и выделения земельных участков; 
- обеспечить своевременное формирование и актуализацию инвестиционных паспортов и реестров инвестиционных проектов; 
- размещать в средствах массовой информации материалы об инвестиционном климате для привлечения инвестиций;
- осуществлять мониторинг за реализацией инвестиционных проектов, выявление проблем, препятствующих реализации инвестиционных проектов частных инвесторов, и выработку предложений по их устранению; 
- содействовать распространению положительной практики по созданию благоприятного инвестиционного климата. 

IV. Заключительные положения
8. Информация о работе инвестиционного уполномоченного размещается на официальном сайте администрации города-курорта Кисловодска Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
9. Итоги деятельности инвестиционного уполномоченного подлежат рассмотрению: 
- Главой города-курорта Кисловодска не реже одного раза в шесть месяцев; 
- на заседании Координационного совета по поддержке малого и среднего предпринимательства и улучшенного инвестиционного климата, не реже одного раза в год.

10. Оценка эффективности деятельности инвестиционного уполномоченного проводится ежегодно на основании ключевых показателей, утвержденных решением Думы города-курорта Кисловодска Ставропольского края.
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