

УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду для объекта «Благоустройство территории, прилегающей к памятнику природы «Кольцо гора»
 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16 мая 2000 г. № 372 «Об утверждении положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01 декабря 2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду»,  Уставом городского округа города-курорта Кисловодска проводится общественное обсуждение материалов оценки воздействия на окружающую среду для объекта «Благоустройство территории, прилегающей к памятнику природы «Кольцо гора».
Сведения о разработчике проекта документа: общество с ограниченной ответственностью «ЭкоАспект» Юридический адрес: 355003, РФ, Ставропольский край, г.о. город Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 359, офис 38.
Контактная информация ответственного лица: Лобжанидзе Баграт Георгиевич начальник отдела благоустройства управления городского хозяйства администрации города-курорта Кисловодска, телефон 8(87937) 78852.   
Срок проведения общественного обсуждения: 27.12.2022 – 27.01.2023. 
Общественное обсуждение проводится путём размещения проекта внесения изменений в муниципальную программу в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации города-курорта Кисловодска.
Порядок направления замечаний и предложений:
1) [bookmark: _GoBack]Участники общественного обсуждения направляют свои замечания и (или) предложения письменно по адресу: 357700, город-курорт Кисловодск, ул. Куйбышева, 55;
по факсу: 8(87937) 7-88-41;
в электронном виде на e-mail: ugh@kislovodsk-kurort.org;
с указанием:
Для граждан - фамилия, имя, отчество (при наличии), контактные данные;
Юридические лица - наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя юридического лица, контактные данные.
Замечания и предложения, поступившие по истечении установленного срока проведения общественного обсуждения проекта документа, не рассматриваются.


