УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта постановления «Об  утверждении  Положения об оплате труда и иных выплат работников муниципальных учреждений культуры, находящихся в ведении комитета по культуре администрации города-курорта Кисловодска»
В соответствии со статьёй 144 Трудового кодекса Российской  Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08 мая 2010 года N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений", постановлением Правительства Ставропольского края от 20 августа 2008 года № 128-п «О введении новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края», постановлением Главы города-курорта Кисловодска от 29.10.2008 № 896 «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений города-курорта Кисловодска».
Сведения о разработчике проекта документа: Комитет по культуре администрации города-курорта Кисловодска.
Юридический адрес: 357700, город-курорт Кисловодск, пр. Победы, 37.
Контактная информация ответственного лица: Карапетян Вера Сергеевна председатель комитета по культуре администрации города-курорта Кисловодска, телефон 8(87937) 2-04-41.
Срок проведения общественного обсуждения: 07.12.2022 – 13.12.2022.
[bookmark: _GoBack]Общественное обсуждение проводится путем размещения проекта постановления «Об  утверждении  Положения об оплате труда и иных выплат работников муниципальных учреждений культуры, находящихся в ведении комитета по культуре администрации города-курорта Кисловодска» в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации города-курорта Кисловодска. 
Порядок направления замечаний и предложений:
1) Участники общественного обсуждения направляют свои замечания и (или) предложения письменно по адресу: 357700, город-курорт Кисловодск, пр. Победы, 37;
по факсу: 8(87937) 2-04-33;
в электронном виде на e-mail: kokuki@mail.ru;
с указанием: граждане - фамилия, имя, отчество (при наличии), контактные данные;
юридические лица - наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя юридического лица, контактные данные.
2) Для просмотра проекта документа на портале ГАС «Управление» необходимо перейти по ссылке gasu.gov.ru/stratpassport и заполнить предлагаемые поля фильтров соответствующими сведениями о проекте документа.
Замечания и предложения, поступившие по истечении установленного срока проведения общественного обсуждения проекта документа не рассматриваются.

Председатель комитета по культуре
администрации города-курорта Кисловодска                                   В.С. Карапетян
