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На Ставрополье родителям детей с инвалидностью предоставляется 
льгота по транспортному налогу 
Для семей, в которых воспитывается ребенок с ограниченными возможностями, законом Ставропольского края от 27.11.2002 № 52-кз «О транспортном налоге» предусмотрена льгота. 
Налоговая преференция предоставляется одному из родителей, приемных родителей (опекунов, попечителей) ребенка-инвалида в отношении легковых автомобилей с двигателем мощностью до 150 л.с. включительно. Освобождение от уплаты налога применяется в отношении одного зарегистрированного на их имя транспортного средства по выбору налогоплательщика. 
[bookmark: _GoBack]Для получения льготы родителю необходимо представить в налоговую инспекцию заявление и документы, подтверждающие право на льготу. Подать заявление рекомендуется до начала массового расчета имущественных налогов за 2022 год, то есть до 01 мая 2023 года. Это можно сделать через «Личный кабинет налогоплательщика», по почте, обратившись в любую налоговую инспекцию или МФЦ.
Более подробную информацию о получении льгот можно получить на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».


