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Налоговики приглашают принять участие в вебинаре по ЕНС   
06 марта в 14-00 на базе УФНС России по Ставропольскому краю пройдет очередной тематический вебинар по вопросам внедрения Единого налогового счета. Для подключения к мероприятию нужно перейти по ссылке https://test05.tconf.rt.ru/c/5428624552.
К обсуждению представлены следующие темы:
- как провести сверку с налоговыми органами. Основные ошибки, допускаемые налогоплательщиками при подаче уведомлений об исчисленных суммах налогов (спикер - начальник отдела работы с налогоплательщиками управления Марина Викторовна Басова); 
- возврат переплаты или зачет средств с ЕНС: как оформить (спикер - заместитель начальника Межрайонной ИФНС №14 Анастасия Михайловна Несонова);
- основные изменения в администрировании НДФЛ и страховых взносов (спикер - начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов управления Вера Александровна Титаренко);
- как уменьшить налог на ПСН на уплаченные страховые взносы (спикер - начальник отдела налогообложения юридических лиц управления Василий Владимирович Решетов).
[bookmark: _GoBack]Видеозапись вебинара будет размещена на официальном сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) в разделе «Новости». Там же появится возможность ознакомиться с ответами на вопросы, озвученные в чате. 
Подробная информация, которая поможет налогоплательщикам разобраться во всех нюансах перехода на новый порядок учета обязательных платежей, находится на промостранице (https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/).
Обращаем внимание на график ближайших семинаров, проводимых в налоговых инспекциях края:
- 03.03.2023 в 10-00 - ИФНС России по г. Георгиевску СК;
- 09.03.2023 в 11-00 - Межрайонная ИФНС России №12 по СК.


