Информационная система «ОДНО ОКНО»

В рамках реализации национального проекта "Международная кооперация и экспорт", который направлен на увеличение экспорта несырьевых неэнергетических товаров,  на базе цифровой платформы Российского экспортного центра  (РЭЦ) была создана  информационная система «ОДНО ОКНО».
С помощью данной системы российские экспортеры получают онлайн-доступ к услугам, сопровождающим ведение внешнеэкономической деятельности (ВЭД). Теперь,  вместо необходимости обращаться более чем в 20 ведомств и оформлять около 70 различных документов, компании, ведущие ВЭД, смогут получать услуги онлайн в любое удобное время.
Система «Одно окно», предоставляет российским бизнесменам онлайн-доступ к услугам, сопровождающим выход компаний на внешние рынки. Сервис позволяет из единой точки входа - "личного кабинета" экспортера - запрашивать в электронном виде без личного взаимодействия полный перечень услуг и функций органов государственной власти, в том числе контролирующих органов, РЭЦ и иных организаций в сфере экспортной деятельности.
Данный сервис призван обеспечить однократное предоставление документов и последующее многократное их использование и сократить количество бумажных документов за счет перехода к электронному взаимодействию.
Потенциальные экспортеры с помощью аналитических сервисов РЭЦ могут получить консультации по странам, в которые планируют поставлять свою продукцию, а также узнать про требования к товарам, которые закупают.
Сервисы системы «Одно окно»,  обеспечат решение основных задач бизнеса на каждом этапе экспортного цикла – от получения необходимых компетенций и поиска контрагентов до оформления экспортной сделки с использованием государственных сервисов и услуг РЭЦ.
Использование системы «Одного окна» бесплатное и на данный момент абсолютно добровольное. Для получения  доступа к  системе  и другим сервисам необходимо авторизоваться  на портале РЭЦ.
Зарегистрироваться можно, написав заявление на базе платформы "Мой экспорт" на сайте РЭЦ. 
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