Пояснительная записка к проекту решения Думы города – курорта Кисловодска «Об утверждении Перечня приоритетных направлений инвестиционной деятельности на территории города – курорта Кисловодска на 2021- 2025 годы»  (далее – проект решения Думы).
Разработчиком проекта решения Думы является управление по экономике и инвестициям администрации города-курорта Кисловодска (далее – Разработчик, Управление по экономике и инвестициям).

Проект решения Думы разработан в связи с окончанием срока действия решения Думы города-курорта Кисловодска от 23.11.2016  г. № 27-516 «Об утверждении Перечня приоритетных направлений инвестиционной деятельности на территории города-курорта Кисловодска на 2016-2020 годы».

В соответствии с пунктом 1 статьи 5 решения Думы города – курорта Кисловодска от 26.10.2016 г. № 17-516 «Об утверждении Положения об инвестиционной деятельности на территории муниципального образования городского округа город-курорт Кисловодск» приоритетные направления инвестиционной деятельности на территории муниципального образования определяются координационным советом, создаваемым администрацией города-курорта Кисловодска, в соответствии с основными направлениями социально – экономического развития муниципального образования на пятилетний период и подлежат утверждению Думой города-курорта Кисловодска.
При формировании Перечня приоритетных направлений инвестиционной деятельности в г. Кисловодске на 2021 - 2025 годы, Разработчик руководствовался краевым нормативным документом - постановлением Думы Ставропольского края от 24.09.2020 № 1960-VI ДСК «Об утверждении перечня приоритетных направлений инвестиционной деятельности на территории Ставропольского края на 2021 - 2025 годы», а также стратегией развития города – курорта Кисловодска до 2035 года.

