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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Экономическое развитие» на 2019 – 2024 годы

	Проект муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Экономическое развитие» подготовлен во исполнение пункта 6 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 16.07.2018 № 607 в соответствии с Перечнем муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным распоряжением администрации города-курорта Кисловодска от 02.07.2018 
№ 197-р, Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным распоряжением администрации города-курорта Кисловодска.
Программа сформирована исходя из принципов долгосрочных целей социально-экономического развития городского округа города-курорта Кисловодска края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с:
Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
Федеральным законом «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений»;
Федеральным законом «О концессионных соглашениях»;
Федеральным законом «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
Федеральным законом «О некоммерческих организациях»;
Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Перечнем мероприятий по комплексному развитию города-курорта Кисловодска до 2030 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.12.2016 № 2899-р;
Стратегией социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2010 года № 1485-р;
Стратегией развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 года № 1083-р;
Законом Ставропольского края «Об инвестиционной деятельности в Ставропольском крае»;
Законом Ставропольского края «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства»;
Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 15 июля 2009 года № 221-рп;
Стратегией социально-экономического развития городского округа города-курорта Кисловодска до 2020 года, утвержденной решением Думы города-курорта Кисловодска от 28 апреля 2010 года № 59-310;
Положением об инвестиционной деятельности на территории муниципального образования городского округа город – курорт Кисловодск, утвержденным решением Думы города-курорта Кисловодска от 26 октября 2016 года № 17-516;
Перечнем приоритетных направлений инвестиционной деятельности на территории города – курорта Кисловодска на 2016 - 2020 годы, утвержденным решением Думы города-курорта Кисловодска от 23 ноября 2016 года № 27-516;
иными правовыми актами городского округа города-курорта Кисловодска.
Приоритеты политики социально-экономического развития города-курорта Кисловодска определены в соответствии со стратегическими документами и включают:
создание условий для свободы предпринимательства и конкуренции, развитие механизмов саморегулирования предпринимательского сообщества, совместная с бизнесом работа по повышению общественного статуса и значимости предпринимательства;
формирование благоприятной деловой среды, поддержка развития малого предпринимательства;
поддержка инициатив бизнеса и социально ориентированных некоммерческих организаций по участию в развитии социальной сферы и человеческого капитала;
привлечение и эффективное использование инвестиционных ресурсов для решения проблем комплексного социально-экономического развития города;
переход к формированию новой технологической базы социально-экономического развития города-курорта Кисловодска, основанной на инновациях.
При этом внимание при реализации муниципальной программы «Экономическое развитие» будет уделено созданию такой среды для бизнеса, в которой вложение инвестиций будет основным способом получения высоких и стабильно растущих доходов.
Приоритетами, реализуемой в городе-курорте Кисловодске политики социально-экономического развития являются:
совершенствование системы стратегического управления социально-экономическим развитием и прогнозирования социально-экономического развития города-курорта Кисловодска, ориентированное на повышение качества стратегического управления и обеспечение взаимосвязи процедур стратегического управления на федеральном и региональном уровнях;
оказание муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства;
поддержка приоритетных инвестиционных проектов;
реализация мер, направленных на улучшение инвестиционного климата;
использование механизмов государственно-частного партнерства;
развитие инновационной инфраструктуры;
реализация мероприятий, направленных на снижение административных барьеров.
Исходя из обозначенных выше приоритетов, реализуемой в городе-курорте Кисловодске политики социально-экономического развития, целями реализации Программы являются:
обеспечение устойчивого социально-экономического развития;
создание благоприятных условий для ведения бизнеса;
создание условий для повышения эффективности деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;
разработка и реализация мер по улучшению условий ведения инвестиционной деятельности.
Для достижения поставленных целей при реализации Программы будут решены следующие задачи:
совершенствование сбора, обработки и предоставления статистической информации;
повышение обоснованности прогноза социально-экономического развития города-курорта Кисловодска;
разработка документов стратегического планирования;
повышение доступности бизнес-образования для субъектов малого и среднего предпринимательства;
стимулирование малых и средних предприятий к повышению деловой активности и прозрачности своей деятельности;
оказание за счет средств местного бюджета финансовой поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций;
развитие механизмов привлечения социально ориентированных некоммерческих организаций к оказанию социальных услуг на конкурсной основе;
улучшение инвестиционной привлекательности.
Сведения об индикаторах достижения целей Программы и показателях решения задач подпрограмм Программы приведены в таблице 1 Приложения к Программе.
Сводная информация о перечне основных мероприятий Программы, исполнителях, сроках реализации, связи с индикаторами достижения целей Программы и показателями решения задач Программы приведены в таблице 2.
На период 2019-2024 гг. прогнозируется рост по таким показателям как: промышленное производство, здравоохранение и социальные услуги, торговля.
В части основных показателей Программы к 2024 году планируется обеспечить рост следующих показателей:
в количественном выражении:
объема производства;
объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами;
количества субъектов малого и среднего предпринимательства; 
среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций;
числа субъектов малого и среднего предпринимательства в городе-курорте Кисловодске (включая индивидуальных предпринимателей) в расчете на 10 тыс. населения города-курорта Кисловодска;
количества получателей финансовой муниципальной поддержки к 2024 году не менее 3-х единиц;
количества социально ориентированных некоммерческих организаций;
объёма инвестиций в основной капитал;
в качественном выражении:
улучшение предпринимательского и инвестиционного климата;
повышение информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах поддержки предпринимательской деятельности и способах ее получения;
повышение уровня образования (повышение квалификации) субъектов малого и среднего предпринимательства и работников социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольцев;
повышение потенциала СОНКО в предоставлении услуг населению в социальной сфере;
формирование контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг;
совершенствование сбора, обработки и предоставления статистической информации;
повышение обоснованности прогноза социально-экономического развития города-курорта Кисловодска;
нормативно-правовое обеспечение стратегического планирования;
обеспечение координации стратегического управления;
систематизация документов стратегического планирования;
обеспечение информационного сопровождения стратегического планирования;
разработка, утверждение, мониторинг документов стратегического планирования.
Объем финансового обеспечения Программы за счет средств местного бюджета на 2019 – 2024 годы составит 41 530,52 тыс. рублей, в том числе по годам, в том числе на муниципальную поддержку:
субъектам малого и среднего предпринимательства 1 680,00 тыс. рублей; 
социально ориентированных некоммерческих организаций - 440,00 тыс. рублей.
Указанные в Программе объемы финансирования и сохранение их соответствующего распределения по блокам и мероприятиям являются значимыми с точки зрения решения задач, стоящих перед муниципальным образованием и как следствие, достижения стратегических целей социально-экономического развития города-курорта Кисловодска на перспективу. Сокращение финансирования Программы приведет к недостижению результатов и недовыполнению запланированных мероприятий, являющихся согласованным и взаимоувязанным комплексом, направленным на достижение целей Программы.
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