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О начале приёма предложений от населения города-курорта Кисловодска Ставропольского края по включению общественных территорий муниципального образования города-курорта Кисловодска Ставропольского края в перечень проектов благоустройства общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в соответствии с муниципальной программой города-курорта Кисловодска Ставропольского края «Формирование комфортной городской среды» в 2025 году


Уважаемые жители города-курорта Кисловодска! Доводим до вашего сведения, что прием предложений по включению общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2025, пройдёт в период с 22 декабря 2023 года по 25 января 2024 года.
Администрация города-курорта Кисловодска Ставропольского края предлагает всем заинтересованным лицам: гражданам, учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям принять участие в опросе и внести предложения по включению общественных территорий муниципального образования города-курорта Кисловодска Ставропольского края в перечень проектов благоустройства общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в соответствии с муниципальной программой города-курорта Кисловодска Ставропольского края «Формирование комфортной городской среды» в 2025 году.

Предложения, согласно форме заявления, просим направлять на адрес электронной почты ugh@kislovodsk-kurort.org с пометкой «Предложения по ФКГС» или по адресу: 357700, Ставропольский край, г. Кисловодск, ул. Куйбышева, 55.
