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В Фонде микрофинансирования Ставропольского края 
появился новый микрозайм «Приоритет 24» 

В некоммерческой организации микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» (далее – Фонд микрофинансирования) появился новый микрозайм «ПРИОРИТЕТ 24», рассчитанный на субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих предпринимательскую (хозяйственную) деятельность в сфере обрабатывающего производства пищевых продуктов и напитков в соответствии с Разделом С, ОКВЭД-2, классы ОКВЭД 10.1 – 10.89.9, 11.07 Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС ред. 2). 
Микрозайм предоставляется в размере до 1 млн руб. сроком на 2 года, если деньги нужны на оборотные средства, и на 3 года, если деньги нужны на инвестиционные цели. Процентная ставка составляет 6% годовых.
Обязательным условием в качестве обеспечения своевременного и полного исполнения обязательств по договору микрозайма является предоставление поручительства физического и/или юридического лица, а также привлечение поручительства государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края».
Программа «ПРИОРИТЕТ 24» разработана Фондом микрофинансирования при поддержке министерства экономического развития Ставропольского края в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» #господдержкамсп, который инициировал Президент Российской Федерации и курирует заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Александр Валентинович Новак.
Для получения дополнительных сведений о данном микрозайме и других видах микрозаймов, условиях их предоставления можно обратиться к специалистам Фонда микрофинансирования лично по адресу: г. Ставрополь, ул. Пушкина, д. 25А или по телефонам: 8(8652) 35-41-65, 8(800) 100-80-26, 8(988) 099-94-62. Официальный сайт Фонда микрофинансирования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.microfond26.ru.

image1.wmf

