                                                      СПРАВКА
на заседание  межведомственной  санитарно-противоэпидемической комиссии города-курорта Кисловодска
«Об усилении мер по профилактике туляремии  

 в городе- курорте Кисловодске в 2022 году»

                                                                                                 29.11.2022г.                                                                  

            В текущем году в Ставропольском крае наблюдается активизация природного очага туляремии с выявлением эпизоотии среди грызунов с вовлечением промысловых животных (зайцы-русаки). Проявления эпизоотии   по результатам выборочного эпизоотологического мониторинга, проводимого зоогруппой ФБУЗ « Центр гигиены и эпидемиологи в Ставропольском крае»  наблюдается с февраля  2022 г., случаи заболеваний регистрируются с июня . В том числе обращает внимание регистрация заболевания у жительницы п. Иноземцево г. Железноводска. До ноября 2022 года в основном реализовывался контактный путь передачи инфекции.  С 10 ноября 2022 года зарегистрирован очаг туляремии с 16 пострадавшими (на 16.11.2022 г.) среди жителей села Сухая Буйвола Петровского городского округа. Заражение жителей села произошло в результате реализации водного пути передачи инфекции  через водопроводную питьевую воду, подаваемую из родниковых каптажей.  Наличие возбудителя в воде подтверждено ПЦР - методом ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора. В ходе эпидрасследования установлено отсутствие настороженности у медицинских работников ГБУЗ СК «Петровская районная больница», к раннему выявлению больных туляремией, в результате диагноз установлен на 8-18 день от момента   обращения  больных за медицинской помощью. В ходе проверки состояния водоподготовки воды для подачи населению  выявлены нарушения  в части отсутствия герметичности емкостей-накопителей, системы обеззараживания воды перед подачей в сеть, отсутствие зоны санитарной охраны для водоисточников. 


По информации поступающей из министерства природных ресурсов и   охраны окружающей среды Ставропольского края в ряде районов края  обнаружены павшие зайцы-русаки, которые также вовлекаются в эпизоотию и могут стать источниками инфекции для людей, группами риска становятся охотники и члены и их семей, в том числе жители городов и неэндемичных территорий, выезжающие на охоту в эндемичные районы.  Таким образом, анализ эпидемиологической обстановки по туляремии  в крае  свидетельствует о  протекающей в настоящий период  разлитой эпизоотии среди основных источников инфекции (полевки, лесные и домовые мыши) с вовлечением промысловых животных  (зайцы-русаки) с формированием высокого риска для  заражения туляремией населения с учетом множественных путей и факторов передачи возбудителя инфекции, осенней миграцией источников инфекции (грызунов) в населенные пункты с заселением жилых и хозяйственных помещений, охотничьего сезона на зайцев.

   В г. Кисловодске случай заболевания туляремией последний раз был зарегистрирован в 2014 г., у взрослого, источник заражения не был установлен.
   Всем медицинским работникам необходимо усилить настороженность в отношении выявления больных туляремией, особенно среди лиц с клиникой лимфаденитов, на фоне лихорадки и данных эпиданамнеза (проживание и нахождение на энзоотичных территориях, на охоте, контакт с грызунами, разделка дичи, употребление некипяченой воды и т.п.).     
   Предложения по профилактике туляремии  представлены в проекте решения городской межведомственной СПЭК от 29.11.2022г.
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