Дети участников СВО
могут поступить в ВУЗ на бюджет
в пределах отдельной квоты.
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 	В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2022 года № 641-ФЗ "О внесении изменений в статью 19 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" поправки наделяют духовные образовательные организации правом реализовывать программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре.
Введена отдельная квота на бюджетное обучение в вузах:- для Героев России, лиц, награжденных тремя орденами Мужества; - для детей участников специальной военной операции; - для детей военнослужащих, сотрудников силовых ведомств, принимавших участие в боевых действиях на территории других государств.
Определены случаи, когда прием в пределах отдельной квоты осуществляется без вступительных испытаний и в приоритетном порядке. Порядок приема на бакалавриат и специалитет разрешено менять до 1 декабря года, предшествующего приему на обучение.
Закон вступает в силу со дня опубликования. Порядок приема на бакалавриат и специалитет нужно привести в соответствие с изменениями до 20 февраля 2023 г.
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