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Прокуратурой города Кисловодска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению И. в совершении преступления предусмотренного  ч. 2 ст. 159 УК РФ. 

Органами предварительного расследования установлено, что                         И., 21.08.2020 примерно в 16 ч. имея единый преступный умысел. Направленный на совершение мошенничества, то есть хищения чужого имущества путем обмана, находясь возле помещения мебельной фабрики по адресу:                г. Кисловодск, ул. Промышленная, введя в заблуждение Н. относительно истинных намерений, изначально не имея намерения выполнить взятые на себя обязательства, под предлогом займа денежных средств, похитил денежные средства в размере 6 тыс. рублей, распорядившись по своему усмотрению.

В этот же день И. примерно в 21 час путем обмана похитил денежные средства Н. в размере 30 тыс. рублей, которыми распорядился по своему усмотрению.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинения, вынес приговор, признав И. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ назначив наказание в виде 1 л. лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима без назначения дополнительного наказания
Прокурор города
старший советник юстиции                                                         С.Н. Степанов
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