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07.11.2020 вступили в законную силу изменения и дополнения в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», согласно которым изменен порядок и периодичность внесения сведений о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП).
Так, до внесенных изменений сведения о хозяйствующих субъектах вносились в реестр МСП ежегодно 10 августа текущего года. Начиная с 07.11.2020- сведения вносятся ежемесячно.
При этом предприниматели, которые не предоставили сведения в Федеральную налоговую службу России, либо переставшие соответствовать критериям МСП, будут исключаться из реестра субъектов малого и среднего предпринимательства 10 июля каждого года.
Таким образом, предприниматели, исключенные из реестра МСП в течение года по формальным основаниям, смогут, не дожидаясь 10-го августа следующего года, как было предусмотрено ранее, восстановить свой статус, путем предоставления необходимых документов в ФНС России.
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