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Прокуратурой города проверено исполнение администрацией города жилищного законодательства, в том числе по сохранности муниципального жилищного фонда
В мае 2021 года прокуратурой города проведена проверка многоквартирных домов, расположенных на территории города на наличие признаков аварийности. 

Установлено, что в многоквартирных домах по ул. Шаумяна д. 1, Урицкого д. 6, Кирова д. 17, Гагарина д. 7, Гагарина д. 57, пер. Солнечный д. 16, ул. Ермолова д. 16 г. Кисловодск располагаются муниципальные жилые помещения, которые администрацией города содержатся в неудовлетворительном состоянии.
Несмотря на это межведомственной комиссией администрации города в соответствии с п. 45 Постановления Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого …» не рассматривался вопрос о пригодности (непригодности) для проживания жилых помещений, признания помещений подлежащим капитальному ремонту, реконструкции или перепланировке.
Таким образом, ненадлежаще организованный муниципальный контроль администрацией города по содержанию муниципального имущества привел к невозможности дальнейшего предоставления вышеуказанных жилых помещений лицам, нуждающимся в улучшении жилищным условий.
В связи с этим прокурором города в адрес Главы города внесено представление, рассмотрение которого поставлено на контроль в прокуратуре города.
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