Типовые вопросы и ответы по стимулирующим выплатам работникам, оказывающим помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19 



Вопрос: Каким нормативным актом предусмотрены социальные гарантии медицинским работникам, если они заразились новой короновирусной инфекцией при выполнении своих трудовых обязанностей?
Ответ: Законом  Ставропольского края  от 30 апреля 2020 г. №58 –кз «О дополнительных социальных гарантиях медицинским работникам и иным категориям  работников в случае зараженения их новой коронавирусной инфекцией COVID-19 при исполнении ими своих трудовых (должностных) обязанностей»

Вопрос: Куда нужно обратиться  для назначения  единовременного социального пособия медицинскому работнику, если при выполнении своих трудовых обязанностей он заразился  новой короновирусной инфекцией?
Ответ: В соответствии с  постановлением  Правительства Ставропольского края от 02 мая 2020 г. № 230-п 
для назначения и выплаты единовременного социального пособия медицинский работник или иной работник либо его законный представитель или доверенное лицо подает в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее - министерство) заявление по форме, утверждаемой министерством, к которому прилагаются следующие документы:
1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность медицинского работника или иного работника;
2) копия трудовой книжки медицинского работника или иного работника, заверенная работодателем;
3) выписка из медицинской карты амбулаторного и (или) стационарного больного, являющегося медицинским работником или иным работником;
4) акт о несчастном случае на производстве, составленный работодателем медицинского работника или иного работника по форме, установленной постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 24 октября 2002 г. N 73 "Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях";
5) акт о случае профессионального заболевания, составленный в порядке и по форме, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2000 г. N 967 "Об утверждении Положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний".

Вопрос: Какими нормативными актами Правительства Российской Федерации предусматриваются дополнительные выплаты  стимулирующего характера медицинским работникам   в условиях  новой коронавирусной инфекции COVID-19 ?
[bookmark: _GoBack]Ответ: Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 415  предусмотрены  дополнительные выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484  предусмотрены  выплаты за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19

Вопрос. Если медицинский работник работает в госпитале, развернутом для лечения граждан  с новой коронавирусной инфекцией, как с ним оформляются трудовые отношения?
Ответ: На основании временного штатного расписания, утвержденного руководителем медицинской организации, в которой развернут госпиталь для лечения граждан с новой коронавирусной инфекцией, если работник является сотрудником данного медицинской организации с работником оформляется дополнительное соглашение к трудовому договору ,или работник принимается  на работу  по трудовому договору.

Вопрос: Если медицинский работник  работает в госпитале  для лечения граждан с новой коронавирусной инфекцией сохраняется ли за ним  выплаты по Положению об оплате труда предусмотренные в этой медицинской организации?
Все выплаты, предусмотренные действующим  в медицинской организации Положением  об оплате труда  сохраняются .

Вопрос: На какой срок распространяется установление стимулирующих выплат по постановлению Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484? постановления 
Ответ: На апрель май, июнь 2020 года

Вопрос: « Врач работает в развернутом госпитале для лечения  граждан с подтвержденной новой коронавирусной инфекцией. Трудовые отношения оформлены на 1,5 ставки сколько он будет получать рамках постановления Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484?  
В соответствии с пунктом 12 «в» постановления Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484 выплата стимулирующего характера производится в соответствии с занимаемой должностью, но не выше размеров, указанных в пункте 11 Постановления, т.е. не выше 80 тыс. рублей.

Вопрос: Входят ли дополнительные стимулирующие выплаты, предусмотренные по 415 и 484 постановлениям Правительства Российской Федерации  в расчет среднего заработка?
Ответ: Да, входят.  В соответствии с Порядком исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 года № 922, для расчета среднего заработка учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у соответствующего работодателя, независимо от источников этих выплат.
Таким образом, выплаты стимулирующего характера за счет федерального бюджетов включается в расчет среднего заработка, сохраняемого за работниками на время ежегодного отпуска и в других случаях, предусмотренных Трудовым Кодексом Российской Федерации.


Вопрос: Работаю врачом в медицинской организации, которая в настоящее время работает как  медицинская организация для лечения  граждан с коронавирусной инфекцией.  Утвердили временное штатное расписание.. Как могут быть оформлены трудовые отношения, при моем согласии работать  в условиях  лечения пациентов с COVID-19?
Ответ:Разъяснения по оформлению трудовых отношений с медицинскими работниками, оказывающими  медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19, приведены  в письме  Министерства труда и  социальной защиты населения Российской Федерации № 14-0/10/В-3191 и Министерства здравоохранения Российской Федерации  № 16-3/И/2-5382.


Вопрос.: С дополнительных стимулирующих выплат, предусмотренных постановлениями Правительства Российской Федерации  от  2.042020 г. № 415 и от 12.04.2020 г. № 484  взимается подоходный  налог?
Ответ: В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 22.04.2020 г. №121-ФЗО внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» денежные выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам в размерах, предусмотренных Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 г. № 415, а также в размерах, предусмотренных Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 г. № 484, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования федерального бюджета, освобождаются от обложения налогом на доходы  физических лиц на основании  пункта 81 статьи 217 Кодекса.
Вопрос: В течение какого периода должны рассматриваться  страховые случаи   по  расследованию обстоятельства  заражения медицинских работников  коронавирусной инфекцией?
Ответ: Работодатель обязан незамедлительно создать врачебную комиссию по расследованию обстоятельств заражения с привлечением специалистов Федеральной страховой службы (ФСС)», По результатам проведенного  расследования готовятся документы на основании направленной в ФСС справки, а затем осуществляется выплата. Вся эта процедура не должна превышать четырех суток.

Вопрос В  каких размерах  и кому должны производиться  выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 г. № 484?
Ответ: В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 г. № 484 осуществляются выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-2019:
а) оказывающим специализированную медицинскую помощь в стационарных условиях гражданам с COVID-19, в размерах:
- врачам - 80 тыс. рублей в месяц; 
- среднему медицинскому персоналу - 50 тыс. рублей в месяц; 
- младшему медицинскому персоналу - 25 тыс. рублей в месяц.
б) оказывающим скорую медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19:
- врачам - 50 тыс. рублей в месяц; 
- среднему медицинскому персоналу, младшему медицинскому персоналу - 25 тыс. рублей в месяц;
- водителям скорой медицинской помощи - 25 тыс. рублей в месяц. 
Стимулирующие выплаты являются единовременными и выплачиваются работникам в установленных размерах в полном размере, если работник отработал в соответствии с установленным графиком независимо от количества смен и/или часов, за риск работы с больными с новой коронавирусной инфекцией.
В целях обеспечения организации медицинской помощи пациентам с новой коронавирусной инфекцией, руководитель учреждения утверждает временное штатное расписание медицинской организации и при необходимости (в том числе при перепрофилировании) осуществляет перераспределение функциональных обязанностей медицинских работников, определяет структурные подразделения и перечень должностей медицинских работников, непосредственно участвующих в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция.
Вопрос:  Какие  нормативные акты и документы  должны быть  приняты  в медицинской организации в соответствии с которыми должны осуществляться  стимулирующие выплаты?
 Ответ: В медицинских организациях руководитель утверждает временное штатное расписание медицинской организации и при необходимости (в том числе при перепрофилировании) осуществляет перераспределение функциональных обязанностей медицинских работников, определяет структурные подразделения и перечень должностей медицинских работников, непосредственно участвующих в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция
         Локальным нормативным актом медицинской организации утверждается перечень наименований структурных подразделений медицинских организаций и перечень должностей медицинских работников указанных структурных подразделений. работа в которых дает право на установление выплат стимулирующего характера.
Таким образом, в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 г. № 484  в медицинских организациях локальными  нормативными  актами регулирующими   вопросы оплаты труда работников, с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, устанавливаются порядок, условия и размеры стимулирующих выплат работникам, в том числе перечень структурных подразделений и должностей медицинских работников, непосредственно участвующих в оказании медицинской помощи гражданам у которых выявлена новая коронавирусная инфекция  COVID-2019.
В силу требований статьи 57 Трудового кодекса Российской Федерации информация о дополнительной стимулирующей выплате подлежит включению в трудовой договор (дополнительное соглашение к трудовому договору) сотрудника медицинской организации

Вопрос: Постановлением Правительства Российской Федерации от 02апреля 2020 г № 415 определено, что размер стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим  медицинскую  помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция , и лицам из групп риска заражения новой короновирусной инфекцией определяется в процентном отношении среднемесячного дохода от трудовой деятельности в соответствующем субъекте Российской Федерации за девять месяцев 2019 года по данным Федеральной службы государственной статистики. Какой размер среднемесячного дохода  от трудовой деятельности  за 9 месяцев 2019 года сложился в Ставропольском крае.?
 Ответ: По данным Росстата среднемесячный доход от трудовой деятельности   за 9 месяцев 2019 года по Ставропольскому краю составил 25 632 рублей.
Вопрос: Положены ли выплаты по 415 постановлению Правительства Российской водителям автомобиля, не входящих в состав бригады скорой медицинской помощи и осуществляющих транспортировку медицинских работников амбулаторного звена для забора  биологического материала?
Нет не положены. Правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 02 апреля 2020 г. № 415 поименованы только категории  медицинского персонала, на которые распространяется право предоставления дополнительных стимулирующих выплат. 
 






