АО «РОССИЙСКИЙ ЭКСПОРТНЫЙ ЦЕНТР» предоставляет услугу: 
«Проект экспортного контракта на поставку товаров»

Продукт будет полезен всем, кто начинает или уже ведет свою экспортную деятельность. Воспользовавшись им, начинающий экспортер получит представление о форме внешнеторгового контракта, содержании его основных условий и обязательствах сторон. 

Основой оформления экспортной сделки является контракт, который фиксирует достигнутые участниками договоренности с учетом норм российского и международного права. Стороны сделки и государственные органы используют экспортный контракт при осуществлении контроля за исполнением обязательств и соблюдением требований, установленных законодательством. 

Предлагаемый информационный материал представляет собой текст типового проекта внешнеторгового контракта купли-продажи товара, который экспортер может адаптировать под условия конкретной внешнеторговой сделки и достигнутые договоренности между сторонами. 

Скачать проект экспортного контракта:

 перейти  на портал РЭЦ  и авторизоваться - Главная /Услуги /Поддержка экспортных поставок /Правовые вопросы / Проект экспортного контракта на поставку товаров - нажать на кнопку «Скачать проект контракта»

или перейти по ссылке:
https://www.exportcenter.ru/services/podderzhka-eksportnykh-postavok/pravovye-voprosy/proekt-eksportnogo-kontrakta/
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