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ВЫПИСКА 
из протокола заседания Координационного совета  по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата при Главе города-курорта Кисловодска №4 от 02 ноября 2022 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:   В.В. Крутников
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

члены Координационного совета 13 
Кворум имеется. Координационный совет правомочен принимать решения.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
Подведение итогов конкурса, проведенного в 2022 года среди субъектов малого и среднего предпринимательства города-курорта Кисловодска на право получения субсидии на развитие частного бизнеса из бюджета города-курорта Кисловодска.
СЛУШАЛИ:
Отчет о проведении в 2022 году конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства города-курорта Кисловодска на право получения субсидии на развитие частного бизнеса из бюджета города-курорта Кисловодска (далее – Конкурс).

Докладчик: Корнильева Е.И., главный специалист управления по экономике и инвестициям администрации города-курорта Кисловодска.

Корнильева Е.И. доложила:

Организатором Конкурса является управление по экономике и инвестициям администрации города-курорта Кисловодска (далее – Управление по экономике). Конкурс проводится в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие». 

Условия и порядок проведения Конкурса определены в постановлении администрации города-курорта Кисловодска от 16.07.2020 № 506 «Порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета города-курорта Кисловодска Ставропольского края», с учетом изменений, внесенных постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 04.08.2021 № 797 (далее – Порядок).

В бюджете города-курорта Кисловодска на 2022 год запланировано финансирование Конкурса в сумме 60,0 тысяч рублей.
Заявки для участия в Конкурсе принимались в период с 25.08.2022 г. по                 25.09.2022 г. 
Для участия в Конкурсе зарегистрированы 2 заявки:

1) ООО "Кисловодское ПП "Универсал", ИНН 2628031822;
2) ООО "Эстетика", ИНН 2628058493.
В соответствии с пунктом 8 Порядка Управление по экономике провело анализ заявок, поступивших на конкурс, и подготовило Пояснительные записки по каждой заявке. Пояснительные записки представлены на рассмотрение членам Координационного совета. 
По результатам рассмотрения документов, Управлением по экономике сделаны следующие выводы.
По заявке от ООО «Кисловодское ПП «Универсал»: 
- Заявитель соответствует целям, критериям, условиям, требованиям, определенным пунктами 2, 4, 5 настоящего Порядка;
- перечень документов на конкурс представлен в полном объеме в соответствии с пунктом 6 Порядка и формой заявки.

ООО «Кисловодское ПП «Универсал» соответствует требованиям к участникам Конкурса. 
Докладчиком предложено допустить ООО «Кисловодское ПП «Универсал» к участию в Конкурсе на право получения субсидии из бюджета города-курорта Кисловодска в сумме 30,148 тыс. рублей.
По заявке от ООО «Кисловодское ООО "Эстетика":

- Заявитель соответствует целям, критериям, условиям, требованиям, определенным пунктами 2, 4, 5 настоящего Порядка;
- перечень документов на конкурс представлен в полном объеме в соответствии с пунктом 6 Порядка и формой заявки.

ООО "Эстетика" соответствует требованиям к участникам Конкурса. 
Докладчиком предложено допустить ООО "Эстетика"к участию в Конкурсе на право получения субсидии из бюджета города-курорта Кисловодска в сумме 60,0 тыс. рублей.

Членам Координационного совета в соответствии с Порядком предложено проголосовать о допуске к участию в Конкурсе заявок от ООО «Кисловодское ПП «Универсал» с запросом на предоставление субсидии в сумме 30,148 тысяч рублей и ООО "Эстетика" с запросом на предоставление субсидии в сумме 60,0 тысяч рублей.
Решение принято единогласно
II. Членам Координационного совета предложено провести оценку заявок, поступивших на конкурс, в соответствии с критериями и балльной шкалой, утвержденными Порядком.
Результаты проведенной оценки:
ООО «Кисловодское ПП «Универсал» - суммарное количество баллов - 18 баллов;

ООО "Эстетика"- суммарное количество баллов 16,4 баллов.
В соответствии с пунктом 9 Порядка, победителями конкурсного отбора признаются участники конкурса, набравшие наибольшее количество  баллов в соответствии с балльной шкалой, в порядке очередности по мере уменьшения количества баллов в рамках объемов бюджетных ассигнований, предусмотренных на выплату субсидии на соответствующий финансовый год. 
Исходя их финансирования Конкурса (60,0 тысяч рублей) предложено:
ООО «Кисловодское ПП «Универсал», как участник Конкурса, набравший наибольше количество баллов, признать победителем Конкурса с запросом на предоставление субсидии в сумме 30,148 тыс. рублей;
ООО "Эстетика" предоставить субсидию в сумме 29,852 тыс. рублей, 
Членам Координационного совета предложено проголосовать за предоставление из бюджета города-курорта Кисловодска субсидии по итогам конкурсного отбора:

ООО «Кисловодское ПП «Универсал» в сумме 30,148 тыс. рублей;

ООО "Эстетика" в сумме 29,852 тыс. рублей.
Решение принято единогласно.

Крутниковым В.В. предложено по итогам  проведения Координационного совета  поручить Управлению по экономике:
1) в течение 7 рабочих дней со дня проведения заседания Координационного совета разместить протокол заседания Координационного совета на сайте администрации города-курорта Кисловодска в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» https://kislovodsk-kurort.org;

2) в течение трех рабочих дней со дня утверждения Протокола Координационного совета подготовить проект постановления администрации города-курорта Кисловодска о предоставлении субсидии из бюджета города-курорта Кисловодска по итогам конкурсного отбора ООО «Кисловодское ПП «Универсал» в сумме 30,148 тыс. рублей, ООО "Эстетика" в сумме 29,852 тыс. рублей;
3) в течение трех рабочих дней со дня утверждения постановления администрации города-курорта Кисловодска о предоставлении субсидии из бюджета города-курорта Кисловодска письменно уведомить участников Конкурса о его результатах;  
4) в течение 7 рабочих дней со дня утверждения постановления администрации города-курорта Кисловодска о предоставлении субсидии из бюджета города-курорта Кисловодска заключить соглашения  с ООО «Кисловодское ПП «Универсал» на предоставление субсидии в сумме 30,148 тыс. рублей и ООО "Эстетика" на предоставление субсидии в сумме 29,852 тыс. рублей.  
