

Семинар для малого бизнеса

В среду, 5 июня 2019 г. управлением по экономике и инвестициям совместно с комитетом по торговле, сервису и общественного питания администрации города-курорта Кисловодска организовали проведение семинара для малого бизнеса на тему: «Новые правила для торговли, общественного питания и организаций, оказывающих услуги населению и бизнесу. Защита от штрафов по 54-ФЗ».
На семинаре представители Федеральной Налоговой Службы осветили вопросы, касающиеся реформы 54-ФЗ и перехода на онлайн-кассы, штрафов и санкций при нарушениях требований 54-ФЗ.
Представители СКБ Контур и  ИЦ «Савоир» доложили по вопросам применения онлайн-касс: кто обязан применять ККТ с 01 июля 2019 года, план перехода на онлайн кассы, что делать при сбоях техники, о новых требованиях работы с подконтрольными Россельхознадзору товарами,  маркировке табачной продукции.
Григорьев В.В, исполнительный директор Ставропольского краевого отделения «ОПОРЫ РОССИИ» рассказал предпринимателям о проекте «Бюро по защите прав предпринимателей, руководителем которого он является.
Сотрудник управления по экономике и инвестициям администрации города доложил о существующих мерах поддержки для малого и среднего предпринимательства на муниципальном и краевом уровнях.
Всего в мероприятии приняло участие около 30 представителей малого и среднего предпринимательства города-курорта Кисловодска.
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