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о проведении конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства города-курорта Кисловодска на предоставление субсидии на частичное возмещение затрат на развитие собственного бизнеса в сфере производства товаров, работ и оказания услуг за счет средств бюджета города-курорта Кисловодска

«16» июля 2019 года
Управление по экономике и инвестициям администрации города-курорта Кисловодска объявляет о проведении конкурса в 2019 году среди субъектов малого и среднего предпринимательства города-курорта Кисловодска на получение субсидии  на частичное возмещение затрат на развитие собственного бизнеса в сфере производства товаров, работ и оказания услуг за счет средств бюджета города-курорта Кисловодска.
Дата начала приема заявок: «24» июля 2019 г.
Дата окончания приема заявок: «30» сентября 2019 г.
1. Условия предоставления субсидии.
Субсидия предоставляется на безвозмездной и безвозвратной основе  единовременно в размере 85 процентов от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 60,0 тыс. рублей.
Производится возмещение затрат за период деятельности не более 18 месяцев, предшествующих месяцу обращения за получением субсидии.
К возмещению принимаются затраты по приобретению оборудования, устройств, механизмов, транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин, относящихся к основным средствам, включаемым в амортизационные группы в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы», за исключением оборудования предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности.
Субсидия предоставляется на конкурсной основе в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете города-курорта Кисловодска на текущий финансовый год, и лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии.
Документы для участия в конкурсе предоставляются в управление по экономике и инвестициям  администрации города-курорта Кисловодска по адресу: 357700, Ставропольский край, г. Кисловодск, д. 25, кабинет 67 (5 этаж) с понедельника по пятницу с 09.00 до 13.00 ч. и с 14.00 ч. до 18.00 ч.  
Телефон для справок 8(87937) 2-52-20.
Приложение: 
1. Категории и критерии отбора заявителей на 1 л.
2. Перечень документов на 2 л.
3. Форма заявки на 5 л.
4. Критерии оценки субъектов предпринимательства на 2 л.
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