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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Развитие образования» на 2019 – 2024 годы
Проект муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Развитие образования» подготовлен во исполнение пункта 6 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 16.07.2018 № 607 в соответствии с Перечнем муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным распоряжением администрации города-курорта Кисловодска от 02.07.2018 №197-р, Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным распоряжением администрации города-курорта Кисловодска.
Программа сформирована исходя из принципов долгосрочных целей социально-экономического развития городского округа города-курорта Кисловодска края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с:
Федеральным законом РФ «Об образовании в Российской  Федерации» от 29.12.2012 №273-фз, с изменениями на 2018 год
Федеральным законом РФ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
Федеральным законом РФ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Перечнем мероприятий по комплексному развитию города-курорта Кисловодска до 2030 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.12.2016 № 2899-р;
Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 15 июля 2009 года№ 221-рп;

Стратегией социально-экономического развития городского округа города-курорта Кисловодска до 2020 года, утвержденной решением Думы города-курорта Кисловодска от 28 апреля 2010 года № 59-310;

Целями реализации муниципальной программы «Развитие образования» являются:

- повышение доступности и качества образования в городе-курорте Кисловодске;

- создание условий для формирования в городе-курорте Кисловодске высоконравственной, образованной, здоровой личности, обладающей базовыми компетенциями современного человека;

- создание условий для обеспечения законных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей) в городе-курорте Кисловодске;

- проведение городских мероприятий для детей и молодежи города-курорта Кисловодска.

Сведения об индикаторах достижения целей Программы и показателях решения задач подпрограмм Программы приведены в таблице 1 Приложения к Программе.
Сводная информация о перечне основных мероприятий Программы, исполнителях, сроках реализации, связи с индикаторами достижения целей Программы и показателями решения задач Программы приведены в таблице 2.

Общий объем финансового обеспечения Программы «Развитие образования» на 2019 – 2024 годы составит 5 080 316,67 тыс.руб.; 
в том числе по подпрограммам:
- общий объем финансового обеспечения Подпрограммы 1 составит 4 785 520,24 тыс.руб.;
- объем финансового обеспечения Подпрограммы 2 составит 114 009,18 тыс.руб.;
- объем финансового обеспечения Подпрограммы 3 составит 11 193,42 тыс.руб.

Указанные в Программе объемы финансирования и сохранение их соответствующего распределения по блокам и мероприятиям являются значимыми с точки зрения решения задач, стоящих перед муниципальным образованием и как следствие, достижения стратегических целей социально-экономического развития города-курорта Кисловодска на перспективу. Сокращение финансирования Программы приведет к недостижению результатов и недовыполнению запланированных мероприятий, являющихся согласованным и взаимоувязанным комплексом, направленным на достижение целей Программы.
