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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту муниципальной программы города-курорта Кисловодска       «Развитие физической культуры и спорта» на 2019 – 2024 годы

	Проект муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Развитие физической культуры и спорта» подготовлен во исполнение пункта 6 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 16.07.2018 № 607 в соответствии с Перечнем муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденным распоряжением администрации города-курорта Кисловодска от 02.07.2018 
№ 197-р, Методическими указаниями по разработке и реализации муниципальных программ города-курорта Кисловодска, утвержденными распоряжением администрации города-курорта Кисловодска.
Программа сформирована с учетом задач и приоритетов, определенных:
федеральным законом от 04.12.2007 N 329-ФЗ (ред. от 04.06.2018) "О физической культуре и спорте в Российской Федерации";
федеральной целевой программой "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы" (с изменениями на 21 декабря 2017 года) (редакция, действующая со 2 января 2018 года);
законом Ставропольского края от 23.06.2016 N 59-кз "О физической культуре и спорте в Ставропольском крае" (принятом Думой Ставропольского края 16.06.2016); 
стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 15.07.2009 года №221-пр;
государственной программой Ставропольского края "Развитие физической культуры и спорта" от 25 декабря 2015 года N 573-п (в ред. постановлений Правительства Ставропольского края от 10.08.2016 N 344-п, от 31.03.2017 N 123-п, от 04.09.2017 N 354-п, от 28.03.2018 N 109-п) (с изменениями на 28 марта 2018 года);
стратегией  социально-экономического развития города-курорта Кисловодска на период до 2020 года, утвержденной решением Думы города-курорта Кисловодска от 28.04.2010 №59-310;
распоряжением Правительства РФ от 29 декабря 2016 г. N 2899-р О перечне мероприятий по комплексному развитию города-курорта Кисловодска до 2030 г.;
иными правовыми актами городского округа города-курорта Кисловодска.
Приоритетными направлениями Программы являются:
улучшение физического развития населения города-курорта Кисловодска;
пропаганда физической культуры и спорта, как важной составляющей здорового образа жизни среди населения города-курорта Кисловодска;
строительство и введение в эксплуатацию спортивных сооружений различного назначения.
Целью Программы является  создание условий для развития на территории города-курорта Кисловодска физической культуры и массового спорта и приобщение различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
В части основных показателей Программы к 2024 году планируется обеспечить рост следующих показателей:
привлечь дополнительно к систематическим занятиям физической культурой и массовыми видами спорта более 25 000  жителей города-курорта Кисловодска;
построить в городе-курорте Кисловодске 14 спортивных объектов;
увеличить численность учащихся, занимающихся в детско-юношеских спортивных школах  города-курорта Кисловодска на 100 человек;
среднемесячной начисленной заработной платы педагогических работников сферы физической культуры и спорта;
Объем финансового обеспечения Программы за счет средств местного бюджета на 2019 – 2024 годы составит 35096,04 тыс. рублей, в том числе:
проведение спортивно-массовых мероприятий – 12480,72 тыс. рублей,
бюджетные инвестиции в спортивные объекты – 2147,82 тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Указанные в Программе объемы финансирования и сохранение их соответствующего распределения по блокам и мероприятиям являются значимыми с точки зрения решения задач, стоящих перед муниципальным образованием и как следствие, достижения стратегических целей социально-экономического развития города-курорта Кисловодска на перспективу. 	Сокращение финансирования Программы приведет к не достижению результатов и недовыполнению запланированных мероприятий, являющихся согласованным и взаимоувязанным комплексом, направленным на достижение целей Программы.

