ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления «Об утверждении муниципальной
программы города-курорта Кисловодска «Развитие культуры»
(в новой редакции)


Проект постановления "Об утверждении муниципальной программы города-курорта Кисловодска «Развитие культуры» направлен на повышение эффективности расходования  бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию Программы и подготовлен с учетом постановления администрации города-курорта Кисловодска от 16 июля 2018 года № 607 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города-курорта Кисловодска», а также методических рекомендаций.
Муниципальная программа «Развитие культуры» разработана в соответствии с постановлением администрации города-курорта Кисловодска от 16 июля 2018 года № 607 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города-курорта Кисловодска» и методических рекомендаций. 
При разработке муниципальной программы учтены рекомендации министерства экономического развития Ставропольского края от 17 июля 2018 года № МЭР-01/3688 «Об обеспечении согласованности и сбалансированности документов стратегического планирования Российской Федерации, Ставропольского края и городских округов Ставропольского края, включая их цели, задачи и показатели достижения»:
1. Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
2. Стратегия социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года (в части касающейся);
3. Мероприятия по комплексному развитию города-курорта Кисловодска до 2030 года, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 года № 2899-р.
Срок реализации муниципальной программы «Развитие культуры» 2019-2024 годы.
Объем финансового обеспечения Программы составляет 373 379,65 тыс. руб. в том числе:
- средства бюджета города-курорта Кисловодска 351 179,65 тыс. руб.;
- средства внебюджетных источников 22 200,00 тыс. руб.
Ответственный исполнитель: комитет по культуре администрации города-курорта Кисловодска.
Участники Подпрограммы «Сохранение и развитие культуры в городе-курорте Кисловодске» - муниципальные учреждения культуры:
- муниципальное казенное учреждение культуры межнациональный культурно-просветительский центр «Дружба»;
- муниципальное бюджетное учреждение культуры города-курорта Кисловодска «Выставочный зал»; 
- муниципальное казенное учреждение культуры клубного типа дом культуры «Аликоновка».
Участники Подпрограммы «Развитие системы библиотечного обслуживания населения города-курорта Кисловодска»:
муниципальное казенное учреждение культуры города-курорта Кисловодска «Централизованная библиотечная система», в которую входит 11 филиалов городских библиотек.
Муниципальная программа «Развитие культуры», срок реализации 2019-2024 годы, является приемницей предыдущей муниципальной программы «Развитие культуры», срок реализации 2016-2021 годы, срок исполнения программы с 2016-2019 годы.  
         Муниципальная программа обеспечивает проведение около 200 мероприятий городского масштаба, обслуживает до 80 тыс. человек в год услугами культуры. Мероприятия способствуют духовно- нравственному воспитанию   молодежи, гармонизации межнациональных отношений,  профилактики правонарушений и, как следствие, профилактике терроризма и экстремизма на Северном Кавказе, сохранению культурно-исторических традиций, способствуют организации культурного досуга пожилых людей, реабилитации инвалидов.
          Комитетом по культуре планируется проведение 20-ти крупномасштабных мероприятий, где примут участие более 30 тыс. человек.
          В Выставочном зале проводятся до 4000 экскурсий в год, в том числе в помещении Выставочного зала, индивидуальные и групповые, обслуживаются до 15000 человек.
        В учреждениях клубного типа: МКУК ДК «Аликоновка» осуществляется работа культурно-досуговой деятельности с клубными формированиями - 12 клубных формирований в которых занимаются до 260 человек,  в МКУК МКПЦ «Дружба» ведется работа в 14 клубных формированиях, где принимают участие 400 человек.
        Муниципальное казенное учреждение культуры города-курорта Кисловодска «Централизованная библиотечная система» вступает в программу со следующими показателями:
- рост количества поступлений составит около 5000 экз. книг;
- рост количества библиографических записей в 2018 г.: составит около 90000 записей; 
- количество пользователей. составит до 45000 человек;
- число посещений до 300000 человек;
- выдано экземпляров книг 770000 экз.;
- Количество проведенных массовых мероприятий план до 1500 мероприятий, количество присутствующих на мероприятиях до 15000 человек. 
Награждены в 2017 году 76 работников культуры и библиотечных работников в том числе:
Почетный работник культуры Ставропольского края- 2 человека;
Почетная грамота Губернатора Ставропольского края – 4 человека;
Почетная грамота министерства культуры Ставропольского края- 3 человека;
Почетная грамота Главы города-курорта Кисловодска – 17 человек;
Благодарность Думы города-курорта Кисловодска- 16 человек;
Грамоты  комитета по культуре администрации города-курорта Кисловодска – 34 человека.
         В Учреждениях культуры созданы официальные сайты учреждений, на которых размещена информация о деятельности учреждений.
          При комитете по культуре администрации города-курорта Кисловодска создан Общественный Совет, в целях объединения усилий  администрации города-курорта Кисловодска и общественных организаций  по вопросам сохранения и популяризации объектов культурного наследия.
           Одним из приоритетных направлений деятельности отрасли культуры  является охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. В список памятников истории и культуры Ставропольского края, подлежащих государственной охране как памятников местного и республиканского значения, включены 342 памятника.
На выполнение работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) выделено из местного бюджета 600,00 тыс. руб. в год. 
 Для сохранения кадрового потенциала учреждений культуры, заработная плата сохраняется на уровне до 90% средней заработной платы в Ставропольском крае, согласно распоряжения Правительства Ставропольского края № 79-рп от 27.03.2013 г. «Об утверждении плана мероприятий («Дорожная карта») изменения в отраслях социальной сферы Ставропольского края, направленных на повышение эффективности сферы культуры Ставропольского края», и Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 597 «О мерах по реализации государственной политики». 
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