	
	Характеристика 
текущего состояния сферы реализации Программы, в том числе формулировка основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития




Сеть муниципальных учреждений культуры состоит из 4 объектов, в том числе:
- муниципальное казенное учреждение культуры города-курорта Кисловодска «Централизованная библиотечная система», в которую входит 11 филиалов городских библиотек;
- муниципальное казенное учреждение культуры межнациональный культурно-просветительский центр «Дружба»;
- муниципальное бюджетное учреждение культуры города-курорта Кисловодска «Выставочный зал»; 
- муниципальное казенное учреждение культуры клубного типа дом культуры «Аликоновка».
Комитет по культуре администрации города-курорта Кисловодска проводит крупномасштабные городские культурно-массовые мероприятия, государственного, краевого, местного значения, посвященных государственным, календарным, профессиональным праздникам, фестивали, конкурсы, выставки, летние курортные сезоны.
Комитет по культуре наделен полномочиями по решению вопросов местного значения в области сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа города-курорта Кисловодска.
В МКУК г-к Кисловодска «ЦБС», МКУК г-к Кисловодска МКПЦ «Дружба», МКУК г-к Кисловодска «Выставочный зал» действуют официальные сайты, на которых размещена информация о деятельности учреждений, отражены проводимые мероприятия с фотоотчетами, новости, общепрограммные мероприятия осуществляет комитет по культуре администрации города-курорта Кисловодска, МБУК «Централизованная бухгалтерия», МАУ «Редакция газеты «Кисловодская газета».
В учреждениях сферы культуры работают 159,5 человека из них специалистов 131 человек.
Во исполнение приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 22 июля 2015г. №116н комитет по культуре администрации города-курорта Кисловодска 14 марта 2016 года подал заявку для регистрации в территориальном органе Федерального Казначейства по Ставропольскому краю на официальном сайте bus.gov.ru, так же приказом комитета по культуре от 21 марта 2016г. №05-03А был создан Общественный Совет.
[bookmark: _GoBack]В целях объединения усилий  администрации города-курорта Кисловодска и общественных организаций  по вопросам сохранения и популяризации объектов культурного наследия постановлением Главы города-курорта Кисловодска от 12.07.2016 года №755 был создан Совет по культурному наследию города-курорта Кисловодска, проведен ряд заседаний, на которых были рассмотрены такие вопросы как: утверждение перечня выявленых объектов культурного наследия, утверждение макета памятника первопоселенцу А.Ф. Реброву, о памятниках археологии города-курорта Кисловодска, принято решение об установке в городе-курорте Кисловодске скульптурного образа: лауреату Нобелевской премии по литературе, лауреату Государственной премии Российской Федерации – «за выдающие достижения в области гуманитарной деятельности», почетному гражданину города-курорта Кисловодска А.И. Солженицыну, готовится проектная документация о придании исторической  части города-курорта Кисловодска статуса – исторического поселения.
Анализ культурного потенциала города-курорта Кисловодска наряду с признанием несомненно сильных сторон и преимуществ отмечаются и слабые стороны существующие сегодня в отрасли «культура», препятствующие ее динамичному развитию: это неполное соответствие материально-технической базы муниципальных учреждений культуры, их оснащенности оборудованием, техническими средствами не отвечающими современным требованиям, отсутствие всестороннего доступа к электронным ресурсам муниципальных учреждений культуры, значительный износ объектов культуры от 42% до 100%. 
Несмотря на то, что выделяемые средства из бюджета города-курорта Кисловодска, направляются на выполнение основной деятельности муниципальных учреждений культуры, состояние материально-технической базы и зданий объектов культуры не соответствуют современным нормам и требованиям специфики отрасли, происходит ветшание оборудования, износ основных средств в среднем достигает до 80%. Отдельные конструктивные элементы и санитарно-технические устройства в них сильно изношены и нуждаются в полной или частичной замене. Проведение текущих ремонтных работ позволит сохранить здания учреждений культуры в удовлетворительном состоянии. 
В связи с этим нет возможности повышать качество и разнообразие культурных услуг для населения города и отдыхающих, повысить показатели деятельности, активизировать творческую деятельность коллективов и отдельных исполнителей.
Другой из актуальных проблем, в настоящее время, является формирование направления по внедрению информационно-коммуникационных технологий в сферу культуры и информатизации отрасли. Информационные технологии должны сыграть важнейшую роль в обеспечении максимальной доступности для граждан культурных благ, участии граждан в культурной жизни общества вне зависимости от уровня доходов, социального статуса и места проживания, а также в обеспечении доступности культурных благ для граждан с ограниченными возможностями.
Сохранение историко-культурного наследия города является одним из необходимых условий обеспечения целостности и разнообразия культурного пространства.
Памятники истории и культуры подвергаются с течением времени воздействию разнообразных факторов риска. Проявление агрессивного воздействия факторов риска на недвижимые объекты историко-культурного наследия наблюдается в виде воздействий на конструкции памятников. Разрушение материалов памятников неизбежно, но его скорость возрастает в результате естественного или антропогенного воздействия факторов внешней среды.
В соответствии с законодательством в области охраны культурного наследия в рамках сохранения историко-культурного наследия проводятся ремонтно-реставрационные работы, в том числе консервация объекта культурного наследия, ремонт памятника, реставрация памятника и т.д. Данные мероприятия направлены на обеспечение сохранности объекта культурного наследия, его исторического облика, а также поддержания в эксплуатационном состоянии памятника без изменения его особенностей. В настоящее время в удовлетворительном состоянии, т.е. сохранившие исторический облик и имеющие эстетический вид, находятся более 78% памятников истории и культуры, являющиеся муниципальной собственностью.
Сегодня жизненно важно дать отрасли культуры стимул к движению вперед, выявить возможные направления дальнейшего роста, определить ключевые ориентиры и мероприятия, влияющие на деятельность данной сферы в целом.
В 2018 году значение показателя для оценки эффективности деятельности (количество экземпляров новых поступлений (единиц) в библиотечные фонды муниципальных библиотек на 1 тыс. человек населения) составит по городу-курорту Кисловодску 86,4 экземпляра, что в 2 раза ниже краевого показателя и в 3 раза ниже международного стандарта, рекомендованного Международной федерацией библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА), который составляет не менее 225 экземпляров на 1 тыс. человек. В целях приведения в соответствие с Модельным стандартом деятельности публичной библиотеки Ставропольского края, утверждённым на заседании коллегии министерства культуры Ставропольского края от 9 июня 2009 года, необходимо провести поэтапную модернизацию городских библиотек муниципального казенного учреждения культуры города-курорта Кисловодска «Централизованная библиотечная система», предусматривающую полную компьютеризацию рабочих мест специалистов и пользователей, обеспечение доступа к сети Интернет, что требует дополнительных финансовых затрат.
С целью создания современных учреждений культуры необходимо провести реконструкцию и капитальные ремонты учреждений культуры. Провести модернизацию и техническое переоснащение учреждений культуры, что требует дополнительных финансовых затрат. Проведение ремонтных работ и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культуры во многом будет способствовать повышению качества оказания услуг населению города.
Организация и проведение смотров, фестивалей, конкурсов по различным жанрам искусства и других мероприятий (городские праздники, концерты, акции и пр.) также требуют финансовых затрат в процессе их подготовки.
Данная Программа реализует возможности участия лучших творческих коллективов и отдельных исполнителей города-курорта Кисловодска в Международных, Всероссийских, краевых и региональных конкурсах, фестивалях, выставках художественного творчества, что будет способствовать поддержке и развитию юных талантов, самодеятельного творчества, расширению культурных связей.
Программа направлена на интеграцию усилий следующих субъектов деятельности в сфере культуры города-курорта Кисловодска: комитета по культуре администрации города-курорта Кисловодска, муниципальных учреждений культуры, жителей и отдыхающих курорта, как основных потребителей услуг в сфере культуры, общественных организаций, творческих объединений, на поддержку творческих коллективов национально культурных общественных объединений и гармонизацию межнациональных отношений, формирование толерантности и гражданской солидарности в молодежной среде, формирование общероссийской идентичности, культуры мира и согласия.
Тесная взаимосвязь процессов, происходящих в сфере культуры в городе-курорте Кисловодске, с процессами, происходящими в обществе, делает использование программного метода для решения проблем отрасли культуры города-курорта Кисловодска необходимым условием ее дальнейшего развития.
В результате реализации Программы востребованность услуг в сфере культуры будет возрастать, продолжится формирование культурных запросов населения города-курорта Кисловодска, приобщение его к ценностям отечественной и мировой культуры, возрождение, развитие искусства и народного творчества.

